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Stručná anotace: 
Pracovní list demontruje na příkladu chovu vepře rozdíl mezi úsporami a investicí. Investice rozděluje na aktivní,vyžadující vedle peněžního vkladu i práci a pasivní, kde je třeba jen vklad prostředků. 

Zhodnocení hodiny:
Pracovní list je náročnější zejména pro děti z města, které se s chovem domácího zvířectva dosud nesetkaly. V každém případě lze využít analogie s chovem domácích mazlíčků a jejich potřeb. 
Tento materiál byl vytvořen v rámci projektu

Inovace ve vzdělávání na naší škole

V rámci OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost
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1. Peníze, které nepotřebujeme okamžitě zpravidla ukládáme do prasátka. Urči šipkou, které prasátko představuje úspory a které investice? 
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2. Máš 1000 Kč. Napiš pod předchozí obrázky, jakou hlavní výhodu a nevýhodu  má vložit částku právě do nich. 

3. Investovat je vždy složitější. Pro investici do prasátka máš 1000 Kč, selátko stojí 500 Kč, na co použiješ zbývající částku? Vyškrtej ze seznamu, co prasátko nepotřebuje:






4. Jak seženeš žrádlo pro své prasátko, aby to pokud možno nic nestálo a přitom ti hezky rostlo?

a) budu mu chodit každý den na louku na trávu, do lesa pro bukvice a žaludy

b) zjistím zda se v okolních jídelnách nevyhazuje jídlo, které by se zkazilo a zkusím domluvit odběr těchto zbytků

c) koupím mu v obchodě dostatek granulí a konzerv

5. Pro vykrmené prasátko si přišel řezník. Za třetinu prasátka, kterou si nechal jako odměnu za porážku ti donesl zpátky 30 kg porcovaného masa, 10 kg jitrnic, 5 kg klobás, 4 kg tlačenky, 1 kg škvarků a hrnec polévky. 

Na jakou hmotnost se ti zhruba podařilo prasátko vykrmit? 

a) 50 kg b) 75 kg c) 100 kg 

6. Jak jsi zaplatil práci řezníka:

a) protislužbou   b) penězi   c) naturáliemi

7.  Masné výrobky můžeš prodat zhruba za tyto ceny:

Maso: 150 Kč/kg                 ……………x 150 = …………….
Jitrnice 100 Kč/kg               ……………x 100 = …………….
Klobásy 200 Kč/kg             ……………x 200 = …………….
Tlačenka 120 Kč/kg            ……………x 120 = …………….
Škvarky 80 Kč/kg                …………...x 80   = …………….

Kolik jsi vydělal chováním prasátka?    ……………………..

Kolik by bylo v prasátku, kdybys neivestoval, ale jen spořil? …………………
8. Co uděláš s vydělanými penězi?

a) utratím je  b) investuji do dalších prasátek a stavby chlívků c) uspořím je do prasátka 
d) část utratím, část investuji a část uspořím
9. Uvedený příklad je aktivní investice. Kromě peněz do svého investičního záměru vkládáš i práci. O jakou investici by šlo z tvého pohledu, pokud by jsi své peníze půjčil ke stejnému účelu svému kamarádovi, který by se za to s tebou podělil o výsledek, ale veškerou práci zastal sám?
a) pasivní investice b) aktivní investice c) likvidní investice d) nejednalo by se o investici
10. Zkus vymyslet další příklady toho, jak můžeš své peníze zhodnotit: 
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1. Peníze, které nepotřebujeme okamžitě zpravidla ukládáme do prasátka. Urči šipkou, které prasátko představuje úspory a které investice? 





  

2. Máš 1000 Kč. Napiš pod předchozí obrázky, jakou hlavní výhodu a nevýhodu  má vložit částku právě do nich. 

3. Investovat je vždy složitější. Pro investici do prasátka máš 1000 Kč, selátko stojí 500 Kč, na co použiješ zbývající částku? Vyškrtej ze seznamu, co prasátko nepotřebuje:







4. Jak seženeš žrádlo pro své prasátko, aby to pokud možno nic nestálo a přitom ti hezky rostlo?

a) budu mu chodit každý den na louku na trávu, do lesa pro bukvice a žaludy

b) zjistím zda se v okolních jídelnách nevyhazuje jídlo, které by se zkazilo a zkusím domluvit odběr těchto zbytků

c) koupím mu v obchodě dostatek granulí a konzerv

5. Pro vykrmené prasátko si přišel řezník. Za třetinu prasátka, kterou si nechal jako odměnu za porážku ti donesl zpátky 30 kg porcovaného masa, 10 kg jitrnic, 5 kg klobás, 4 kg tlačenky, 1 kg škvarků a hrnec polévky. 

Na jakou hmotnost se ti zhruba podařilo prasátko vykrmit? 


a) 50 kg b) 75 kg c) 100 kg 

6. Jak jsi zaplatil práci řezníka:


a) protislužbou   b) penězi   c) naturáliemi


7.  Masné výrobky můžeš prodat zhruba za tyto ceny:


Maso: 150 Kč/kg                 ……………x 150 = …………….
Jitrnice 100 Kč/kg               ……………x 100 = …………….
Klobásy 200 Kč/kg             ……………x 200 = …………….
Tlačenka 120 Kč/kg            ……………x 120 = …………….
Škvarky 80 Kč/kg                …………...x 80   = …………….


Kolik jsi vydělal chováním prasátka?    ……………………..


Kolik by bylo v prasátku, kdybys neivestoval, ale jen spořil? …………………
8. Co uděláš s vydělanými penězi?

a) utratím je  b) investuji do dalších prasátek a stavby chlívků c) uspořím je do prasátka 
d) část utratím, část investuji a část uspořím
9. Uvedený příklad je aktivní investice. Kromě peněz do svého investičního záměru vkládáš i práci. O jakou investici by šlo z tvého pohledu, pokud by jsi své peníze půjčil ke stejnému účelu svému kamarádovi, který by se za to s tebou podělil o výsledek, ale veškerou práci zastal sám?


a) pasivní investice b) aktivní investice c) likvidní investice d) nejednalo by se o investici
10. Zkus vymyslet další příklady toho, jak můžeš své peníze zhodnotit: 
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Vynaložené úsilí a riziko, že peníze proinvestuji.





Můžu získat daleko víc, než jsem vložil





Částka bude stále stejná
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